



ACTA N.º 2 / 2017

Aos vinte e sete dias do mês de Junho do ano dois mil e dezassete, pelas vinte e uma horas reuniram no edifício sede da Junta de Freguesia de Santa Margarida da Coutada, os elementos que compõem a Assembleia de Freguesia, em sessão ordinária, com falta justificada do Presidente da Mesa.-----

Em substituição do Presidente da Mesa, foi aberta a sessão pela Primeira Secretária Idalina Vieira que nomeou para o seu lugar a Segunda Secretária Helena Silva e para o lugar da Segunda Secretária a Vogal Ana Varino. Antes da ordem de trabalhos foi posta a votação a acta da sessão anterior e aprovada unanimidade. -----

Seguidamente foi dado conhecimento ao plenário da correspondência recebida, a qual foi colocada ao dispor de todos os que manifestassem interesse. -----

Deu-se de imediato início à ordem de trabalhos que tinham o seguinte teor: -----

Ponto 1 - Apreciação da informação escrita do Presidente; -----

Ponto 2 - Outros assuntos de interesse para a Freguesia. -----

Ponto 1 - Apreciação da informação escrita do Presidente; -----

O Sr. Presidente do Executivo referiu que foi dado apoio no preenchimento das declarações de IRS a 130 agregados e que contou com a ajuda de uma administrativa integrada através do Centro de Emprego. Também mostrou a sua preocupação pelo baixo número de licenças de canídeos tiradas, uma vez que sabemos que o número de cães na freguesia é muito superior. Referiu que quem integrar o próximo mandato, deverá atuar neste campo, uma vez que a diferença entre o valor da licença (5 €) e das coimas (mínimo é 50 €) é muito grande, para além de todas as chatices que os processos dão.-----

A Presidente da Mesa aproveitou a oportunidade para questionar o Sr. Presidente sobre se as licenças continuam a ser tiradas todos os anos ou se de três em três conforme acontece agora com as vacinas. O Sr. Presidente do Executivo respondeu que as licenças são anuais e atualmente todos os cães tem que ter chip. Referiu ainda que a GNR se vir alguém a passear na rua com um cão, pode pedir a apresentação da licença e que caso não a tenha, passar-lhe um auto de contraordenação. Desabafou ainda que, esta é a única freguesia dos arredores que acompanha o veterinário durante a campanha de



vacinação e que se apercebe que a maioria dos proprietários dos canídeos nem a vacinam aos cães. -----

Nada mais houve a acrescentar. -----

Outros assuntos de interesse para a Freguesia. -----

O Sr. Rogério Oliveira questionou o executivo se tinha alguma informação sobre o início das obras e concessão do açude e ainda sobre se estão previstas obras na estrada municipal 592 para tapar os buracos ao longo da mesma. O Sr. Presidente do Executivo respondeu que relativamente às obras no açude tem conhecimento de que as candidaturas foram abertas e que o processo está em andamento. Relativamente à estrada municipal 592 existe um projeto para colocar um tapete na área entre o gradeamento do parque infantil da Portela até à cabine da eletricidade em Vale de Mestre. -----

O Sr. José Manuel Ricardo questionou o executivo sobre se as obras no Cemitério da Portela estão concluídas e pediu esclarecimentos sobre quem tem a obrigação de emitir a licença do ruído, se a Câmara ou a Junta. O Sr. Presidente do Executivo informou que quanto às obras, pensa que as mesmas estão já concluídas. Relativamente à licença do ruído, informou que a mesma é da responsabilidade da Câmara. -----

O Sr. Rogério Oliveira interveio ainda relativamente às licenças do ruído, referindo que existe algum contra-senso na emissão da mesma, uma vez que as coletividades têm de fazer o mesmo pedido à Câmara e à Junta. O Sr. Presidente da Junta informou que a licença (das atividades ruidosas de carácter temporário) emitida pela Junta, foi criada pela lei que transfere competências para as Juntas e que nem a própria Anafre conseguiu percebê-la. -----

O Sr. Rogério Oliveira questionou ainda o executivo sobre se estavam previstas também obras no exterior do Cemitério da Portela. O Sr. Presidente do Executivo, informou que não sabia muito bem, uma vez que no seu primeiro mandato tinha solicitado alguns materiais à Câmara para intervir nos jardins e que a resposta recebida na altura foi a de que estas obras neste espaço seriam feitas no enquadramento das obras de ampliação do cemitério. Informou ainda que pretendia falar com o executivo da Câmara para ser elaborado um projeto para o espaço que, aquando de eventuais candidaturas pudesse ser executado, não para este mandato, mas que pudesse ser integrado pelo próximo executivo. -----



O Sr. José Manuel Ricardo sugeriu ainda que, aquando da colocação do tapete de alcatrão na estrada municipal 592, pudesse ser colocado também um novo tapete no espaço exterior ao cemitério. -----

O Sr. Presidente do Executivo informou que recebeu um convite da Nersant para uma visita à Caima no dia 29, e que a partir do mês de Julho irá funcionar na Junta, à sexta-feira de manhã, de quinze em quinze dias, um atendimento técnico da rede local de intervenção social. Referiu ainda que o núcleo de Santa Margarida da Liga dos Combatentes está a funcionar também nas nossas instalações e que entende que estas são uma mais-valia para a população da freguesia. Informou ainda que os funcionários da Junta estão a ser perseguidos por uma senhora residente em Malpique, que entrou no açude, partindo uma papeleira e com certeza também o seu carro. Esta senhora está constantemente a criar conflitos e problemas com os funcionários quer no cemitério quer junto à sua residência e que estão a ser tomadas medidas para evitar que mais situações aconteçam. -----

O Sr. Secretário do executivo aproveitou para informar que as limpezas na fonte de Malpique continuam a não ser feitas, uma vez que a autorização por escrito ainda não chegou.-----

O Sr. Presidente do Executivo pediu a opinião dos presentes sobre a continuidade do almoço do idoso, tendo tido um feedback positivo por parte de todos os membros.-----

Período de Intervenção do Público: -----

Não houve público presente. -----

Presidente da Assembleia João Paulo Fernandes Claudio Dias

1.º Secretário Helena Isabel Calada Verina Silva

2.º Secretário Ana Margarida Frazeeira Soares